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§ 45
Kokouksen avaus, laillisuus ja päätösvaltaisuus sekä työjärjestyksen 
hyväksyminen

§ 46 Pöytäkirjan tarkastus

§ 47
TE-palvelut 2024 -uudistus / Pohjanmaan työllisyysalueen TE-palveluiden 
järjestäminen

§ 48 Ero luottamustoimesta / Piia Eerola / Sivistyslautakunnan uuden jäsenen valinta

§ 49 Ero luottamustoimista / Olli Raatikainen

§ 50 Kokouksessa jätetty valtuustoaloite

§ 51 Pöytäkirjan nähtävillä pitäminen ja kokouksen päättäminen
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Saapuvilla olleet jäsenet
Antti Tuomela, puheenjohtaja
Timo Kamila, 1. varapuheenjohtaja
Joni Leppilahti, 2. varapuheenjohtaja
Erkki Aro
Harry Back
Tiina Friman
Tero Frondelius
Juha Haapaluoma
Jukka Harju
Juhana Hilmola
Jukka Jänisoja
Raimo O Kinnari
Teemu Knuutti
Janne Laine
Päivi Miskala
Heikki Mäkinen
Minna Niemi
Jussi K Niemistö
Lea Ranne
Asko Salminen, saapui 17:01
Kurth Silorinne
Vilho Tekoniemi
Sauli Tuomela
Jaakko Vatilo
Pasi Petrimäki, varajäsen
Sakari Poti, varajäsen
Vuokko Rintala, varajäsen

Muut saapuvilla olleet
Maria Katajamäki, hallintokoordinaattori, sihteeri
Kaija Metsänranta, hallinto- ja henkilöstöjohtaja, kunnanjohtajan sijainen

Poissa
Jenna Pääskynen
Olli Raatikainen
Marja Vettenranta
Juha Rikala, kunnanjohtaja

Allekirjoitukset

Antti Tuomela
Puheenjohtaja

Maria Katajamäki
Sihteeri
 

Pöytäkirjan tarkastus
Pöytäkirja on tarkastettu ja hyväksytty

01.11.2023 06.11.2023
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Sauli Tuomela
 

Jaakko Vatilo
 

Pöytäkirjan nähtävänäolo
Pöytäkirja on julkaistu Laihian kunnan kotisivuilla 07.11.2023.

Satu Tuurihalme, toimistosihteeri
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§ 45
Kokouksen avaus, laillisuus ja päätösvaltaisuus sekä työjärjestyksen hyväksyminen

Kokouskutsu
Kokouskutsu on lähetettävä vähintään neljä päivää ennen valtuuston kokousta 
kullekin valtuutetulle sekä niille, joilla on kokouksessa läsnäolo-oikeus tai -velvollisuus. 
Samassa ajassa on kokouksesta tiedotettava kunnan verkkosivuilla. (Hallintosääntö 93 
§)

Sähköinen kokouskutsu
Kokouskutsu, esityslista, liitteet ja oheismateriaali voidaan lähettää sähköisesti. Tällöin 
kunnanhallitus tai sen nimeämä viranhaltija vastaa siitä, että tähän tarvittavat tekniset 
laitteet ja järjestelmät ovat käytettävissä. (Hallintosääntö 95 §)

Kunnanvaltuuston kokouskutsu ja esityslista julkaistiin sähköisessä kokoustyötilassa ja 
kunnan kotisivuilla 24.10.2023.
Lisäksi kokouskutsu asialistoineen julkaistiin Kyrönmaa-lehdessä 25.10.2023.
_____________________________________________

Varavaltuutetun kutsuminen
Valtuutetun ollessa estynyt tai esteellinen on kutsuttava kuntalaissa tarkoitettu 
varavaltuutettu kokoukseen. Varavaltuutetut kutsutaan kokoukseen noudattaen 
heidän sijaantulojärjestystään. (Hallintosääntö 98 §)

Päätösvaltaisuus
Valtuusto on päätösvaltainen, kun vähintään kaksi kolmasosaa valtuutetuista on 
läsnä. (Kuntalaki 103 §)

Ehdotus

Puheenjohtaja avaa kokouksen.

Puheenjohtaja toteaa kokouksen laillisesti koolle kutsutuksi ja päätösvaltaiseksi.

Kunnanvaltuusto päättää hyväksyä työjärjestyksen.

Päätös
Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 17.00.

Puheenjohtaja totesi kokouksen laillisesti koolle kutsutuksi ja päätösvaltaiseksi.

Kunnanvaltuusto päätti yksimielisesti hyväksyä työjärjestyksen.

Merkitään, että valtuutettu Asko Salminen saapui kokoukseen asian käsittelyn aikana 
ennen pätöksentekoa.
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§ 46
Pöytäkirjan tarkastus

Pöytäkirjan tarkastusvuorossa olisivat jäsen Sauli Tuomela ja jäsen Jaakko Vatilo.

Ehdotus

Kunnanvaltuusto päättää valita kokoukselle kaksi pöytäkirjantarkastajaa.

Kunnanvaltuusto päättää, että pöytäkirja on tarkastettava viimeistään 6.11.2023.

Päätös
Kunnanvaltuusto päätti yksimielisesti valita pöytäkirjantarkastajiksi valtuutettu Sauli 
Tuomelan ja valtuutettu Jaakko Vatilon.

Kunnanvaltuusto päätti yksimielisesti, että pöytäkirja on tarkastettava viimeistään 
6.11.2023.
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Kunnanhallitus, § 172,09.10.2023
Kunnanvaltuusto, § 47, 30.10.2023

§ 47
TE-palvelut 2024 -uudistus / Pohjanmaan työllisyysalueen TE-palveluiden järjestäminen

LAIDno-2023-449

Kunnanhallitus, 09.10.2023, § 172

Liitteet
1 Sopimus yhteisestä toimielimestä (luonnos)
2 Järjestämissuunnitelma (luonnos)

Kunnanhallitus, 24.04.2023, § 77

Valmistelijat / lisätiedot:
Juha Rikala
juha.rikala@laihia.fi
kunnanjohtaja

Vaasan kaupunki pyytää 30.3.2023 päivätyllä kirjeellä Pohjanmaan maakunnan 
kunnilta kannanottoa koskien TE-palveluihin liittyvää uudistusta.

Julkisten työvoimapalveluiden järjestämisvastuu (TE-palvelut) siirtyy työ- ja 
elinkeinotoimistoilta kunnille 1.1.2025. Tämä on kunnille uusi valtionosuustehtävä, 
jonka rahoitus on yleiskatteisessa valtionosuudessa. Kunnan rahoitusvastuu laajenee. 
Kunnille siirtyy myös ELY-keskusten julkisiin työvoimapalveluihin liittyvät 
hankintatehtävät ja KEHA-keskuksen julkisiin työvoimapalveluihin liittyvät 
maksatustehtävät.

TE-palvelut siirretään kunnille tai useammasta kunnasta muodostuville 
työllisyysalueille, joiden työvoimapohjan on oltava vähintään 20 000 henkilöä. 
Työllisyysalueen muodostavien kuntien tulee olla maantieteellisessä yhteydessä 
toisiinsa ja niiden tulee muodostaa työmarkkinoiden ja työssäkäynnin kannalta 
toimiva alue. Tällä hetkellä ei ole vielä päätöksiä, miten kunnat järjestävät palvelut. 
Sopimukset yhteistoiminta-alueista ja palvelusuunnitelma on toimitettava työ- ja 
elinkeinoministeriölle 31.10.2023 mennessä. TE-toimistot lakkautetaan siirron 
yhteydessä ja henkilöstö siirtyy liikkeenluovutuksen mukaisesti kuntiin tai 
yhteistoiminta-alueille.

Vaasan kaupunki pyytää Pohjanmaan kuntia ilmoittamaan halukkuudesta yhteisesti 
selvittää yhteistoiminta-alueen muodostamista lähtökohtaisesti Pohjanmaan 
maakunnan alueen kokoisena. Halukkaiden kuntien yhteistyönä laaditaan ehdotelma 
yhteistoimintasopimukseksi ja palvelusuunnitelmaksi, jotka sisältävät mm. 
järjestämistavan ja -vastuun sekä taloudellisen ja toiminnallisen toimintamallin.

Ehdotus
Esittelijä: Juha Rikala, kunnanjohtaja

Kunnanhallitus päättää antaa Vaasan kaupungille seuraavan lausunnon:

Laihian kunta katsoo, että ensisijainen yhteistoiminta- alue tulisi olla koko 
Pohjanmaan maakunnan kokoinen alue.Mikäli tämä ei toteudu, Laihian kunta esittää 
tarkasteltavaksi mahdollisuutta muodostaa keskisen alueen oma yhteistoiminta-alue. 



 Laihia Pöytäkirja 3/2023 7 ( )19
Kunnanvaltuusto 30.10.2023

Pienimmillään alue voisi olla Vaasan kaupungin ja Laihian kunnan yhteistoiminta-alue, 
missä kaupunki toimisi isäntäkuntana.

Esittelijän kokouksessa muuttama ehdotus
Kunnanhallitus päättää antaa Vaasan kaupungille seuraavan lausunnon:

Laihian kunta katsoo, että ensisijainen yhteistoiminta-alue tulisi olla Vaasan kaupungin 
sekä Mustasaaren ja Laihian kuntien muodostama, missä Vaasan kaupunki toimisi 
isäntäkuntana.
Mikäli tämä ei toteudu, Laihian kunnan näkemyksen mukaan perustelluin vaihtoehto 
on muodostaa koko Pohjanmaan maakunnan kokoinen yhteistoiminta-alue.

Päätös
Kunnanhallitus hyväksyi yksimielisesti esittelijän tekemän ehdotuksen.

______________________________________________________________________________

Kunnanhallitus, 11.09.2023, § 154

Valmistelijat / lisätiedot:
Juha Rikala
juha.rikala@laihia.fi
kunnanjohtaja

Julkisten työvoimapalveluiden järjestämisvastuu (TE-palvelut) siirtyy työ- ja 
elinkeinotoimistoilta kunnille 1.1.2025.

Tämä on kunnille uusi valtionosuustehtävä, jonka rahoitus on yleiskatteisessa 
valtionosuudessa. Kunnan rahoitusvastuu laajenee. Kunnille siirtyy myös ELY-
keskusten julkisiin työvoimapalveluihin liittyvät hankintatehtävät ja KEHA-keskuksen 
julkisiin työvoimapalveluihin liittyvät maksatustehtävät.

TE-palvelut siirretään kunnille tai useammasta kunnasta muodostuville 
työllisyysalueille, joiden työvoimapohjan on oltava vähintään 20 000 henkilöä. 
Työllisyysalueen muodostavien kuntien tulee olla maantieteellisessä yhteydessä 
toisiinsa ja niiden tulee muodostaa työmarkkinoiden ja työssäkäynnin kannalta 
toimiva alue.

Laihian kunta on 24.4.2023 § 77 antanut Vaasan kaupungille lausunnon 
halukkuudesta yhteisesti selvittää yhteistoiminta-alueen muodostamista Pohjanmaan 
alueella. Neuvotteluja on tämän lausuntopyyynnön jälkeen jatkettu.

Kokouksessa annettiin tilannekatsaus TE-palvelut 2024 -uudistuksesta.

Ehdotus
Esittelijä: Juha Rikala, kunnanjohtaja

Kunnanhallitus päättää merkitä tilannekatsauksen TE-palvelut 2024 -uudistuksesta 
tiedoksi.

Päätös
Kunnanhallitus hyväksyi yksimielisesti esittelijän tekemän ehdotuksen.

________________________________________________________________________________

Kunnanhallitus, 09.10.2023, § 172
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Valmistelijat / lisätiedot:
Juha Rikala
juha.rikala@laihia.fi
kunnanjohtaja

TE-palveluiden uudistuksesta on edelleen neuvoteltu Vaasan kaupungin johdolla. 
Vaasan kaupunki on neuvotteluiden tuloksena laatinut sopimusluonnoksen yhteisestä 
toimielimestä TE-tehtävien hoitamiseen sekä järjestämissuunnitelmaluonnoksen 
uudistuksen toteuttamiseksi Pohjanmaalla.

On edelleen epäselvää hyväksyvätkö kaikki Pohjanmaan kunnat Vaasan kaupungin 
laatiman sopimusluonnoksen ja järjestämissuunnitelmaluonnoksen. Mikäli osa 
kunnista ei niitä hyväksy, Pohjanmaalle muodostuu käytännössä useampi TE-alue.

Vaasan kaupunki jatkaa työllisyysalueen valmistelua niiden kuntien kanssa, jotka 
lokakuun aikana ilmoittavat halukkuutensa liittyä Vaasan järjestämään 
työllisyysalueeseen vahvistetun sopimuksen ja järjestämissuunnitelman mukaisesti.

Jos kaikki kunnat eivät hyväksy Vaasan kaupungin esitystä, sopimusluonnoksen osalta 
keskeiset muutokset kohdistuvat kohtiin kolme ja neljä, joissa sovitaan yhteisestä 
toimielimestä sekä hallinnosta ja päätöksenteosta. Myös 
järjestämissuunnitelmaluonnokseen tulee tällöin muutoksia sen mukaisesti, kun 
tiedetään kunnat, jotka tulevat Vaasan kaupunginhallituksen alaisen TE-lautakunnan 
viranomaispiiriin.

Ehdotus
Esittelijä: Kaija Metsänranta, hallinto- ja henkilöstöjohtaja

Kunnanhallitus päättää ehdottaa kunnanvaltuustolle, että

1. Laihian kunta hyväksyy

sopimuksen yhteisestä toimielimestä TE-tehtävien hoitamiseen 
Pohjanmaalla sekä
järjestämissuunnitelman työ- ja elinkeinopalveluiden uudistuksen 
toteuttamiseksi Pohjanmaalla 

liitteiden mukaisina.

2. kunnanvaltuusto valtuuttaa kunnanhallituksen tarpeen vaatiessa hyväksymään 
sopimusluonnokseen ja järjestämissuunnitelmaluonnokseen muutokset, jotka 
koskevat tilannetta, missä sopimuksessa mukana olevien kuntien määrä muuttuu.

Päätös
Kunnanhallitus hyväksyi yksimielisesti esittelijän tekemän ehdotuksen.

Kunnanvaltuusto, 30.10.2023, § 47

Liitteet
1 Sopimus yhteisestä toimielimestä (luonnos)
2 Järjestämissuunnitelma (luonnos)

Ehdotus

Kunnanhallitus ehdottaa yksimielisesti kunnanvaltuustolle, että
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1. Laihian kunta hyväksyy

sopimuksen yhteisestä toimielimestä TE-tehtävien hoitamiseen 
Pohjanmaalla sekä
järjestämissuunnitelman työ- ja elinkeinopalveluiden uudistuksen 
toteuttamiseksi Pohjanmaalla 

liitteiden mukaisina.

2. kunnanvaltuusto valtuuttaa kunnanhallituksen tarpeen vaatiessa hyväksymään 
sopimusluonnokseen ja järjestämissuunnitelmaluonnokseen muutokset, jotka 
koskevat tilannetta, missä sopimuksessa mukana olevien kuntien määrä muuttuu.

Päätös
Kunnanvaltuusto hyväksyi yksimielisesti kunnanhallituksen tekemän ehdotuksen.
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Kunnanhallitus, § 139,21.08.2023
Kunnanvaltuusto, § 48, 30.10.2023

§ 48
Ero luottamustoimesta / Piia Eerola / Sivistyslautakunnan uuden jäsenen valinta

LAIDno-2023-392

Kunnanhallitus, 21.08.2023, § 139

Valmistelijat / lisätiedot:
Maria Katajamäki
maria.katajamaki@laihia.fi
hallintokoordinaattori

Piia Eerola pyytää 4.8.2023 lähettämällä viestillään eroa sivistyslautakunnan 
jäsenyydestä sekä kunnanhallituksen henkilöstöjaoston jäsenyydestä
/puheenjohtajuudesta tultuaan valituksi erityisluokanopettajan virkaan. Eerola jatkaa 
muissa luottamustoimissaan.

Eerola on valittu

 sivistyslautakunnan varsinaiseksi jäseneksi (Kv 30.8.2021 § 48)
henkilöstöjaoston varsinaiseksi jäseneksi (Kh 6.9.2021 § 175) ja
henkilöstöjaoston puheenjohtajaksi (Kh 19.9.2022 § 178).

 

Luottamustoimesta voi erota pätevästä syystä. Eron myöntämisestä päättää 
luottamushenkilön valinnut toimielin. Valtuusto myöntää eron valtuutetulle ja 
varavaltuutetulle. (Kuntalaki 70 §)

Vaalikelpoinen kunnan luottamustoimeen on henkilö:
1) jonka kotikunta kyseinen kunta on;
2) jolla on jossakin kunnassa äänioikeus kuntavaaleissa sinä vuonna, jona 
valtuutetut valitaan tai vaali muuhun luottamustoimeen toimitetaan; ja
3) jota ei ole julistettu vajaavaltaiseksi. (Kuntalaki 71 §)

Vaalikelpoinen lautakuntaan on henkilö, joka on vaalikelpoinen valtuustoon, ei 
kuitenkaan:
1) asianomaisen lautakunnan alainen kunnan palveluksessa oleva henkilö;
2) henkilö, joka on asianomaisen lautakunnan tehtäväalueella toimivan, kunnan 
määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa;
3) henkilö, joka on hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen jäsenenä 
taikka johtavassa ja vastuullisessa tehtävässä tai siihen rinnastettavassa 
asemassa liiketoimintaa harjoittavassa yhteisössä, jos kysymyksessä on 
sellainen yhteisö, jolle asianomaisessa lautakunnassa tavanomaisesti 
käsiteltävien asioiden ratkaisu on omiaan tuottamaan olennaista hyötyä tai 
vahinkoa. (Kuntalaki 74 §)

Ehdotus
Esittelijä: Juha Rikala, kunnanjohtaja

Kunnanhallitus päättää ehdottaa kunnanvaltuustolle, että kunnanvaltuusto
1. myöntää Piia Eerolalle eron sivistyslautakunnan jäsenyydestä.
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2. valitsee sivistyslautakuntaan uuden varsinaisen jäsenen jäljellä olevaksi 
toimikaudeksi.

Päätös
Kunnanhallitus hyväksyi yksimielisesti esittelijän tekemän ehdotuksen.

Kunnanvaltuusto, 30.10.2023, § 48

Ehdotus

Kunnanhallitus ehdottaa yksimielisesti kunnanvaltuustolle, että kunnanvaltuusto
1. myöntää Piia Eerolalle eron sivistyslautakunnan jäsenyydestä.
2. valitsee sivistyslautakuntaan uuden varsinaisen jäsenen jäljellä olevaksi 
toimikaudeksi.

Päätös
Kunnanvaltuusto päätti yksimielisesti myöntää Piia Eerolalle eron sivistyslautakunnan 
jäsenyydestä.

Puheenjohtaja avasi keskustelun sivistyslautakunnan uuden jäsenen valinnasta.

Keskustelun aikana valtuutettu Janne Laine ehdotti uudeksi jäseneksi Terese 
Kurunsaarta. Puheenjohtaja totesi, että koska ehdotettuja on yhtä monta kuin 
valittavia, kunnanvaltuusto päätti yksimielisesti valita sivistyslautakunnan uudeksi 
varsinaiseksi jäseneksi Terese Kurunsaaren jäljellä olevaksi toimikaudeksi.
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Kunnanhallitus, § 177,09.10.2023
Kunnanvaltuusto, § 49, 30.10.2023

§ 49
Ero luottamustoimista / Olli Raatikainen

LAIDno-2023-431

Kunnanhallitus, 09.10.2023, § 177

Valmistelijat / lisätiedot:
Maria Katajamäki
maria.katajamaki@laihia.fi
hallintokoordinaattori

Olli Raatikainen pyytää 19.9.2023 lähettämällä viestillään eroa luottamustoimistaan 
paikkakunnalta muuton vuoksi.

Olli Raatikainen (Kesk.) on valittu seuraaviin Laihian kunnan luottamustoimiin:
- kunnanvaltuusto, varsinainen jäsen
- kunnanhallitus, varajäsen (Teemu Knuutin henkilökohtainen varajäsen) (Kv 30.8.2021 
§ 44)
- hyvinvointilautakunta, varsinainen jäsen/varapuheenjohtaja (Kv 30.8.2021 § 47)
- kunnanhallituksen hallintosääntöjaosto, varsinainen jäsen (Kh 6.9.2021 § 174)
- kunnanhallituksen henkilöstöjaosto, varajäsen (Teemu Knuutin henkilökohtainen 
varajäsen) (Kh 6.9.2021 § 175)
- liikuntatyöryhmä, varsinainen jäsen (Hyvinvointiltk. 13.10.2021 § 26).

Kuntavaalituloksen mukaan varsinaiseksi valtuutetuksi kunnanvaltuustoon tulee Pasi 
Petrimäki.

Vaalikelpoinen kunnan luottamustoimeen on henkilö:
1) jonka kotikunta kyseinen kunta on;
2) jolla on jossakin kunnassa äänioikeus kuntavaaleissa sinä vuonna, jona valtuutetut 
valitaan tai vaali muuhun luottamustoimeen toimitetaan; ja
3) jota ei ole julistettu vajaavaltaiseksi. (Kuntalaki 71 §)

Vaalikelpoisuuden menettäminen
Jos luottamushenkilö menettää vaalikelpoisuutensa, hänet valinnut toimielin toteaa 
luottamustoimen päättyneeksi. Valtuutetun osalta päätöksen tekee valtuusto. Päätös 
pannaan täytäntöön heti. (Kuntalaki 78 §)

Ehdotus
Esittelijä: Kaija Metsänranta, hallinto- ja henkilöstöjohtaja

Kunnanhallitus päättää ehdottaa kunnanvaltuustolle, että kunnanvaltuusto

1. myöntää Olli Raatikaiselle eron seuraavista luottamustoimista:

- kunnanvaltuusto, varsinainen jäsen
- kunnanhallitus, varajäsen (Teemu Knuutin henkilökohtainen varajäsen)
- hyvinvointilautakunta, varsinainen jäsen/varapuheenjohtaja.

2. toteaa Pasi Petrimäen tulevan varsinaiseksi valtuutetuksi kunnanvaltuustoon.
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3. merkitsee tiedoksi, että kunnanvaltuuston puheenjohtajan pyynnöstä 
keskusvaalilautakunta nimeää uuden varavaltuutetun vaalilain 93 §:n ja kuntalain 17 §:
n mukaisesti.

4. valitsee kunnanhallitukseen uuden varajäsenen (Teemu Knuutin henkilökohtainen 
varajäsen) jäljellä olevaksi toimikaudeksi.

5. valitsee hyvinvointilautakuntaan uuden varsinaisen jäsenen ja varapuheenjohtajan 
jäljellä olevaksi toimikaudeksi.

Päätös
Kunnanhallitus hyväksyi yksimielisesti esittelijän tekemän ehdotuksen.

Kunnanvaltuusto, 30.10.2023, § 49

Ehdotus

Kunnanhallitus ehdottaa yksimielisesti kunnanvaltuustolle, että kunnanvaltuusto

1. myöntää Olli Raatikaiselle eron seuraavista luottamustoimista:
- kunnanvaltuusto, varsinainen jäsen
- kunnanhallitus, varajäsen (Teemu Knuutin henkilökohtainen varajäsen)
- hyvinvointilautakunta, varsinainen jäsen/varapuheenjohtaja.

2. toteaa Pasi Petrimäen tulevan varsinaiseksi valtuutetuksi kunnanvaltuustoon.

3. merkitsee tiedoksi, että kunnanvaltuuston puheenjohtajan pyynnöstä 
keskusvaalilautakunta nimeää uuden varavaltuutetun vaalilain 93 §:n ja kuntalain 17 §:
n mukaisesti.

4. valitsee kunnanhallitukseen uuden varajäsenen (Teemu Knuutin henkilökohtainen 
varajäsen) jäljellä olevaksi toimikaudeksi.

5. valitsee hyvinvointilautakuntaan uuden varsinaisen jäsenen ja varapuheenjohtajan 
jäljellä olevaksi toimikaudeksi.

Päätös
Kunnanvaltuusto päätti yksimielisesti myöntää Olli Raatikaiselle eron seuraavista 
luottamustoimista:
- kunnanvaltuusto, varsinainen jäsen
- kunnanhallitus, varajäsen (Teemu Knuutin henkilökohtainen varajäsen)
- hyvinvointilautakunta, varsinainen jäsen/varapuheenjohtaja.

Kunnanvaltuusto päätti yksimielisesti todeta, että Pasi Petrimäki tulee varsinaiseksi 
valtuutetuksi kunnanvaltuustoon.

Kunnanvaltuusto päätti yksimielisesti merkitä tiedoksi, että kunnanvaltuuston 
puheenjohtajan pyynnöstä keskusvaalilautakunta nimeää uuden varavaltuutetun 
vaalilain 93 §:n ja kuntalain 17 §:n mukaisesti.

Puheenjohtaja avasi keskustelun kunnanhallituksen uuden varajäsenen valinnasta. 
Keskustelun aikana valtuutettu Harry Back ehdotti uudeksi varajäseneksi Pasi 
Petrimäkeä. Puheenjohtaja totesi, että koska ehdotettuja on yhtä monta kuin 
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valittavia, kunnanvaltuusto päätti yksimielisesti valita kunnanhallituksen uudeksi 
varajäseneksi Pasi Petrimäen (Teemu Knuutin henkilökohtainen varajäsen) jäljellä 
olevaksi toimikaudeksi.

Puheenjohtaja avasi keskustelun hyvinvointilautakunnan uuden varsinaisen jäsenen ja 
varapuheenjohtajan valinnasta. Keskustelun aikana valtuutettu Harry Back ehdotti 
uudeksi jäseneksi ja varapuheenjohtajaksi itseään. Puheenjohtaja totesi, että koska 
ehdotettuja on yhtä monta kuin valittavia, kunnanvaltuusto päätti yksimielisesti valita 
hyvinvointilautakunnan uudeksi varsinaiseksi jäseneksi ja varapuheenjohtajaksi Harry 
Backin jäljellä olevaksi toimikaudeksi.

Koska Back oli luottamustehtävästä eronneen Raatikaisen henkilökohtainen 
varajäsen, on hyvinvointilautakuntaan valittava uusi varajäsen. Puheenjohtaja avasi 
keskustelun hyvinvointilautakunnan uuden varajäsenen valinnasta. Keskustelun 
aikana valtuutettu Harry Back ehdotti uudeksi varajäseneksi Teemu Knuuttia. 
Puheenjohtaja totesi, että koska ehdotettuja on yhtä monta kuin valittavia, 
kunnanvaltuusto päätti yksimielisesti valita hyvinvointilautakunnan uudeksi 
varajäseneksi Teemu Knuutin (Harry Backin henkilökohtainen varajäsen) jäljellä 
olevaksi toimikaudeksi.
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§ 50
Kokouksessa jätetty valtuustoaloite

Päätös
Laihian Kokoomuksen valtuustoryhmä jätti kokouksessa 30.10.2023 päivätyn 
valtuustoaloitteen: Laihian näkyvyys valtateillä 3 ja 18 (LAIDno-2023-482).

Kunnanvaltuusto päätti yksimielisesti lähettää valtuustoaloitteen kunnanhallitukselle 
valmisteltavaksi.
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§ 51
Pöytäkirjan nähtävillä pitäminen ja kokouksen päättäminen

Valtuuston, kunnanhallituksen ja lautakunnan pöytäkirja siihen liitettyine 
oikaisuvaatimusohjeineen tai valitusosoituksineen pidetään tarkastamisen jälkeen 
nähtävänä yleisessä tietoverkossa, jollei salassapitoa koskevista säännöksistä muuta 
johdu. Pöytäkirjassa julkaistaan ainoastaan tiedonsaannin kannalta välttämättömät 
henkilötiedot. Pöytäkirjan sisältämät henkilötiedot on poistettava tietoverkosta 
oikaisuvaatimus- tai valitusajan päättyessä.

Kunnan jäsenen ja 137 §:n 2 momentissa tarkoitetun kunnan katsotaan saaneen 
päätöksestä tiedon seitsemän päivän kuluttua siitä, kun pöytäkirja on nähtävänä 
yleisessä tietoverkossa. (Kuntalaki 140 §)

Kunnanvaltuusto päätti 13.3.2023 § 3, että kokouksen tarkastettu pöytäkirja (julkisilta 
osin) pidetään yleisesti nähtävillä kunnan kotisivuilla kokouspäivää seuraavan viikon 
tiistaina.

Ehdotus

Kunnanvaltuusto päättää, että kokouksen tarkastettu pöytäkirja julkaistaan Laihian 
kunnan kotisivuilla 7.11.2023.

Puheenjohtaja päättää kokouksen.

Päätös
Kunnanvaltuusto päätti yksimielisesti, että kokouksen tarkastettu pöytäkirja 
julkaistaan Laihian kunnan kotisivuilla 7.11.2023.

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 17.14.
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Kunnallisvalitus
§47, §48, §49

Kunnallisvalitusohje
Valitusosoitus

Tähän päätökseen haetaan muutosta kunnallisvalituksella.

Valitusoikeus

Päätökseen saa hakea muutosta:

- se, johon päätös on kohdistettu tai jonka oikeuteen, velvollisuuteen tai etuun päätös 
välittömästi vaikuttaa (asianosainen), sekä
- kunnan jäsen

Valitusaika

Kunnallisvalitus on tehtävä 30 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista.

Valitus on toimitettava valitusviranomaiselle viimeistään valitusajan viimeisenä 
päivänä ennen valistusviranomaisen aukioloajan päättymistä.

Asianosaisen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, jollei muuta näytetä, seitsemän 
päivän kuluttua kirjeen lähettämisestä. Käytettäessä tavallista sähköistä tiedoksiantoa 
asianosaisen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, jollei muuta näytetä, kolmantena 
päivänä viestin lähettämisestä.

Kunnan jäsenen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon seitsemän päivän kuluttua 
siitä, kun pöytäkirja on nähtävänä yleisessä tietoverkossa. 

Tiedoksisaantipäivää ei lueta valitusaikaan. Jos valitusajan viimeinen päivä on 
pyhäpäivä, itsenäisyyspäivä, vapunpäivä, joulu- tai juhannusaatto tai arkilauantai, saa 
valituksen tehdä ensimmäisenä arkipäivänä sen jälkeen.

Valitusperusteet

Kunnallisvalituksen saa tehdä sillä perusteella, että

- päätös on syntynyt virheellisessä järjestyksessä
- päätöksen tehnyt viranomainen on ylittänyt toimivaltansa tai
- päätös on muuten lainvastainen.

Valittajan tulee esittää valituksen perusteet valitusviranomaiselle ennen valitusajan 
päättymistä.

Valituksen muoto ja sisältö

Valitus on tehtävä kirjallisesti. Myös sähköinen asiakirja täyttää vaatimuksen 
kirjallisesta muodosta. 

Valituksessa on ilmoitettava:

- päätös, johon haetaan muutosta
- miltä kohdin päätökseen haetaan muutosta ja mitä muutoksia siihen vaaditaan 
tehtäväksi (vaatimukset)
- vaatimusten perustelut
- mihin valitusoikeus perustuu, jos valituksen kohteena oleva päätös ei kohdistu 
valittajaan
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Valituksessa on lisäksi ilmoitettava valittajan nimi ja yhteystiedot. Jos puhevaltaa 
käyttää valittajan laillinen edustaja tai asiamies, myös tämän yhteystiedot on 
ilmoitettava. Yhteystietojen muutoksesta on valituksen vireillä ollessa ilmoitettava 
viipymättä hallintotuomioistuimelle.

Valituksessa on ilmoitettava myös se postiosoite ja mahdollinen muu osoite, johon 
oikeuden käyntiin liittyvät asiakirjat voidaan lähettää (prosessiosoite). Mikäli valittaja 
on ilmoittanut enemmän kuin yhden prosessiosoitteen, voi hallintotuomioistuin valita, 
mihin ilmoitetuista osoitteista se toimittaa oikeudenkäyntiin liittyvät asiakirjat.

Valitukseen on liitettävä:

- valituksen kohteena oleva päätös valitusosoituksineen
- selvitys siitä, milloin valittaja on saanut päätöksen tiedoksi tai muu selvitys 
valitusajan alkamisen ajankohdasta
- asiakirjat, joihin valittaja vetoaa vaatimuksensa tueksi, jollei niitä ole jo aikaisemmin 
toimitettu viranomaiselle

Valitusviranomainen
Kunnallisvalitus tehdään Vaasan hallinto-oikeudelle.

Valitusviranomaisen yhteystiedot:

Vaasan hallinto-oikeus
postiosoite: PL 204, 65101 Vaasa
käyntiosoite: Korsholmanpuistikko 43, 4. krs, 65100 Vaasa
s-posti vaasa.hao(at)oikeus.fi
telekopio 029 5642 760

Valituksen voi tehdä myös hallinto- ja erityistuomioistuinten asiointipalvelussa, 
osoitteessa https://asiointi2.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet

Oikeudenkäyntimaksu

Hallinto-oikeus perii muutoksenhakuasian käsittelystä oikeudenkäyntimaksun 
tuomioistuinmaksulain (1455/2015) perusteella. Lisätietoja valituksen 
maksullisuudesta saa valitusviranomaiselta.

Lisätiedot ja asiakirjapyynnöt

Lisätietoja kunnallisvalituksesta ja päätöstä koskevia asiakirjoja voi pyytää Laihian 
kunnan kirjaamosta.

s-posti: laihian.kunta@laihia.fi
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Muutoksenhakukielto
§45, §46, §50, §51

Muutoksenhakukielto
Tästä päätöksestä ei saa tehdä kuntalain 136 § mukaan oikaisuvaatimusta eikä
kunnallisvalitusta, koska päätös koskee vain valmistelua tai täytäntöönpanoa.

Lisätietoja muutoksenhakukiellosta:

sähköposti: laihian.kunta@laihia.fi
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